
IX. évfolyam. Kaposvár, 1906. október 14. 41. szám.

Előfizetési dij:
Vgósz évre . . 8 kor. 
Kélóvre .... 4 kor. 
Negyedévre . 2 kor.

Egyes szám ára 10 fill.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Telefou szám: 15
POLITIKAI HETILAP

Szerkesztöseg:
Kaposvár, Zárda-utca 

17. szám,
liová a lap szellemi részét 
Illető minden közlemény inté­

zendő,

A kiadóhivatal
munkakörét Ilit </r í #>« n « 
Hitrőly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

iutózendők.

A FÜGGETLENSÉGI ES 48-AS PART III V A TA L 0 S K ü Z L Ö N Y E.

A sajtó ügye.
A tolyó hó 10-én újra egybe- 

gyült országgyűlés megnyitó napját 
Szemere Miklós érdekessé tette, a 
mikor a‘~Sfiajtó visszaélései ellen egy 
hatalmas filippikát mondott. Való­
ban igazi korrajzot festett Szemere 
a „toll haramiáidról, mint ő 
mondotta, — a kik előtt semmi 
sem szent, a kik önző érdekeikért 
mindenre képesek, csakhogy maguk­
nak anyagi előn)7öket szerezzenek. 
Sajnos, a vidéki lapok közt is 
akadnak ilyenek és elég nagy 
számban, a melyek köpönyegüket 
mindig a szél irányában forgatják 
és forgatták.

Jól mondta Szemere, hogy az 
ilyen parasyták ellen a békés társa­
dalomnak védekezni kell. Csak a 
módját kell megismerni!

Nézzük csak meg, hogy milyen 
hangon ir ez az arrogáns, szemte- 
lenkedő „nagyhatalom.“ Nézzük 
csak meg, hogy kikből áll ez a 
mindenünnen összeverődött horda!

Valahonnan a szini iskolából, 
métertől, és műhely asztaltól, — 
hol helyüket megállni nem tudták, 
— elszabadult kócos alakok belc-
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Későn jött szerelem.
Irta : GERGELY MIKLÓS.

(Folytatás.)
Ilon szédülni kezd és szinte rádől 

táncosa vállára s a táncos válaszként vette 
ezt s szinte észrevétlenül egy fülkébe lejtelt 
hölgyével. Ilon öntudatlanul dől az ottani 
pamlagra. Táncosa hozzá közeledik s föl- 
lebbenti fátyolát. Meglepődve visszahökken 
és susogva ejti ki e szól:

— Ilon!... A másik pillanatban már 
lábai előtt térdel s ott esküdik.

— Ilon, aranyos, egyeli n szerelmem, 
hát nincs egy szava se hozzám?!

A kérdésre magához tért Ilon kábult- 
ságából és nagy haragra fakadva, tört ki 
belőle a szó:

— Távozzék innen, gaz csábitó, távoz­
zék, mert lármát ütök !

— Nem, addig nem, mig meg nem 
csókoltalak. Ha nem adod, veszem.

— Segítség, segítség! kiáltott Ilon 
teljes erejéből s a kiáltozásra siirü csopor­
tok rohannak a hangok felé. Béldy Zoltán 
megugrott és a kis fülkében elaléltan talál­
tak az erdélyi menyecskét.

*

mártják a „szerkesztőségnek“ csú­
folt szobának tintájába piszkos 
tollúkat és szétfrecskendezik róla 
a tintát az egész országba. Mint a 
kis kutya ugat a nagyra, — mikor 
már az jó messze van tőle, úgy 
ordítoznak ezek io, elrejtőzve a 
sötétbe, a névtelenség homályába, 
nem kiméivé senkit, semmit, ha 
azt az ő érdekeik úgy kívánják.

Ezt a hangot, ezt az ordítást 
ezelőtt nem ismertük !

Azok a tisztességes írók és 
hírlapírók, kik ezen nemes hivatá­
suknak egész életüket feláldozzák, 
az ilyen alakok miatt pironkodni 
kénytelenek. Ezt maguk is jól tud­
ják, mert már hónapok óta azon 
küzdenek, hogy olyan megoldást 
találjanak, a mely lehetségessé 
tenné, hogy maga a sajtó belássa 
azt, bog}7 a közönség, a békés 
társadalom érdekében cselekszik, a 
mikor a tisztességtelen, neveltelen, 
szájaskodó, élősködő sajtókalózokra 
nem borítja rá a sajtószabadság 
védő palástját, hogy eme lepel alatt 
a büntetés alól kiszabadulhassanak.

Szemere Miklós nagy igazságot 
mondott, de egyes részleteknél 
mégis túlzásba ment. Mert hogy a

Pálócz Dani udvarában nagy csöndes­
ség van, suttogva beszél mindenki, mert a 
hangos szó zavarja a beteg nyugalmát.

A beteget maga Pálócz ápolja. így 
hozta haza betegen ezelőtt három hónappal 
és az orvos len ondott már felgyógyulásáról.

A beteg felnyitja szemeit. Mily szép 
igy is. Talán csalódott az orvos.

— Jer közelebb édes férjem, miért 
vagy oly szomorú, hisz azt mondtad, fel­
gyógyulok, vagy csak ámítottál? Csókolj 
meg édes...

Pálócz Daninak könnyel telnek meg 
szemei, hévvel, tűzzel csókolja feleségét és 
ő elhalóan, gyöngéden viszonozza.

— Még, még Danikám, Lásd, azelőtt 
könyörögtél csókjaimért, most meg kérni 
kell erre téged.... Nedvességet érzek arco­
mon, Dani. le könnyezel. Miért sírsz, ugy-e 
miattam, ugye-e csak ámítasz?

— Nem drágám, örömkönnyek azok. 
Boldog vagyok hogy szeretsz.

— Szeretlek, igen szeretlek és te ugy-e 
megbocsátasz nekem azért az ötévért.

Jóságos Isten, ne büntess meg, hogy 
igy bántam férjemmel.... Élni szeretnék, 
érdes férjem, teérted, szeretni, csókolni, 
ölelni téged....

— Ne izgasd fel m igád, drága Ilon, a 
homlokodon kiüt a veríték.

— Félek, nagyon félek, hogy nem érem 
meg a tavaszt és nem hozhatom helyre 
amit elmulasztottam. Te áldott jó ember, 
csak most tudlak becsülni, szeretni, mióta

lapok az államvasutaktól hirdetési 
általányt kaptak, vagy hogy a 
lapok még a szinlapok hirdetéseit 
és a színházak egyébb közleni való­
ját nem közük ingyen, ez még nem. 
veszedelem, e téren még nálunk 
valami nagy túlzások nincsenek, de 
veszedelem már az és az már visz- 
szaélés valóban, a mit Wekerle is 
mondott, hogy ez a hirdetési jelleg 
csak álarc és köpönyeg a sajtó e 
fekélyeinél arra, hogy egyes vál­
lalatokat megzsaroljanak és hogy 
egyes lapokat megvesztegessenek. 
Az már aztán visszaélés, ha egyes 
lapok a lap hirdetési ellenszolgál­
tatásával arányban nem álló ösz- 
szeget kapnak az államvasutaktól, 
egyenesen azzal a kikötéssel, hogy 
a nagyobb összegért a kormány 
vagy egyes miniszterek és liatósgok 
hibái előtt szemet hunyjanak. Az 
ilyen összeg már kormány szubvenció 
és az ilyen pausale már vesztegetés.

Szemere Miklós figyelmeztető 
szava nem annyira a sajtónak szól, 
mint inkább azoknak, a kik lehe­
tővé teszik az ilyen kormány 
szubvenciót és pausalet elfogadó, 
tisztességtelen, élősdi újságnak, hogy 
csak azért és addig támadjon, a

beteg vagyok. Három hónap óta szeretlek... 
Nem gyógyulok én meg többé, érzem, hogy 
végem van... De nézd csak, édes uram, 
azt a fekete embert a sarokban, ki az? 
mit keres itt ? kergesd el . . .

— Tévedsz édesem, nincs itt senki 
kívülem. Képzelődök

— Nem, Danikám, nem képzelődöm, 
látom, most közelit, már itt van...

Pálócz kétségbeesetten csengett a cseléd­
ségnek, kik rohanva jönnek a beteg szobá­
jába. Szótlanul int nekik, hogy az ágy köré 
álljanak. Egynek parancsot ad, hogy az 
orvosért fusson.

íme, édesem, itt vannak cselédeid, 
ők is védenek téged.

Suttogva, félve beszélt Pálócz, miköz­
ben hosszasan csókolja a feleségét.

— Úgy, úgy, édes uram, csókolj, ölelj, 
sokszor, még, még. Mar nem félek...

Pálócz a belépő orvos elé ment.
— Dani, Dani! Már megint itt van a 

fekete ember. Kergesd el Dani, Danikám, 
nézd a szivemre lép... Ah! hogy tapossa 
szivemet!... Danikám, szeretlek, imádlak... 
Isten veled!...

A körülállók megdöbbenve, szótlanul 
hallgatják a beteg haláltusáját. Pálócz le­
fogja halott felesége szemeit s ráborul a 
hidegülő tetemre.

— Későn jött szerelmed, drága lélek — 
mondogatja fuldokló zokogás között, — 
nagyon későn, de képed örökké élni fog 
szivemben, emlékemben ...

(Vágó.)
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miért és a inig meg nem veszte­
getik akár nyíltan, akár hirdetés 
ürügye alatt. Csak a kormányok 
hiúsága, ellenzéki hangtól való 
félelme és egyes társaságoknak a 
nyilvánosságtól való irtózása növeli 
nagyra az élősdiek táborát.

örülhetünk méltán, hogy Sze­
mere felhozta ezeket, mert most 
talán meg fog indulni a tisztulás 
processusa, a mely ki fogja nyitni 
a közönség szemeit, És a sajtó 
tisztességes elemei gondoskodni fog­
nak arról, hogy a tisztulás a sajtó 
terén is oly intenzív akcióval segit- 
tessék elő, mely a jelenlegi tartha­
tatlan helyzetet megjavítja és a 
sajtó terén is eljutunk egy jobb 
korhoz, a mikor a sajtó ismét az 
igazság hirdetője, a nemzeti eszmék 
önzetlen, igazlelkü szószólója lesz, 
a mikor a sajtó tisztességes elemei­
nek energikus tömörülése meg fogja 
menteni a sajtószabadságot a sajtó 
piócáitól. (dvd)

Krónika a hétről.
(Október 6. ünneplése. — A király szobra. — Lelep­
lezett kártyabarlang. — Első ülés a képviselőház­

ban. — Kossuth és Apponyi ünneplése.)
A gyászos évfordulót, a tizenhárom 

vértanú napját az idén is nagy és fényes 
gyász pompával ülte meg a magyar nemzet. 
Széles e hazában ünnepeltek, istentiszteletet 
tartottak a kegyeletes honfiak és honleányok. 
Különösen a fővárosban volt nagy gyász 
istentisztelet a mártírok lelki üdvéért, me­
lyen Kossuth Ferencen kívül a függetlenségi 
képviselők tekintélyes számmal vettek részt. 
Valamennyi iskola egyformán részt kért 
magának a gyászünnepből; igazgatók, taná­
rok, tanítók hazafiasságtól áthatott beszé­
deikben méltatták a jövő nemzedékének az 
október 6-ának jelentőségét. Az ünnepségek­
ben még Arad városa emelkedett ki, hol a 
vértanuk emlékoszlopa előtt ünnepeltek a 
kegyeletes polgárok.

*

Karánsebesen vasárnapon leplezték le 
ö felsége első szobrát. Az ünnepi aktusnál 
királyunkat József főherceg képviselte, ki 
emelkedett hangú beszédben méltatta a nap 
jelentőségét. A kormány képviseletében 
Wekerle Sándor miniszterelnök és Polónyi 
Géza igazságügyminiszter vettek részt a 
szobor leleplezésénél. A miniszterelnök el­
helyezte a magyar kormány hatalmas 
koszorúját a szobor talpazatán, mig az 
egyes parlamenti pártok külön-külön kép­
viseltették magukat. Este nagyszabású bankett 
volt, melyek során hazafias beszédek hang­
zottak el, s alapeszméjük az volt, hogy: 
»Az első magyar ember a király.«

*

Van-e hét Budapesten, melyben egy- 
egy titkos játékbarlangon rajt’ ne ütne a 
rendőrség ? Sajnos, nincs. Csak úgy hemzseg 
a főváros a kártyabarlangoktól, melyek 
magukba fogadják a sok sipistát, ingyen­
élőt, hamiskártyást és a játékszenvedély 
szerencsétlen áldozatait. A héten is lelep­
lezett a fővárosi detektiv-testület egy titkos 
kártyabarlangot, a főváros kellő közepén, 
a Csengery-utcában. Valami Bőd Elek neve­
zetű egyén lakása szolgált a tiltott játékok 
helyéül, ki földbirtokos gyanánt szerepelt. 
Mikor rajt* ütöttek a tanyán a rendőrség 
emberei, javában folyt a hazárd játék. Az 
asztalon tömérdek pénz, az asztal körül 
egy csomó intelligens férfi. A jelenlévők a 
váratlan vendégek jöttén meglepődtek, de 
nem tehettek semmit a törvény ellen. A
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detektívek a bankot lefoglalták, az összes 
található kártyákat elkoboz'ák és a jelen­
voltak neveit összeírták, kik között katona­
tisztek, államtisztviselők és földbirtokosok 
szerepelnek. A jelenvoltak ellen az eljárást 
megindították.

*

Hosszas szünet után megnyílt a parla­
ment. Máskor az első ülés felette nyugalmas 
mederben hömpölyög, a szokásos sablonokat 
elintézik s aztán készen vannak. Most azon­
ban nem egészen igy történt. Egy kis vihar­
ral kezdődött az első ülés, a mely még csak 
ezután fog fergeteggé fejlődni.

Szerda lévén, tehát interpellációs nap, 
Szemere Miklós, a kitűnő sport férfiú, inter­
pellált a sajtó kinövései ügyében. U ötte- 
verte a sajtót, csak úgy porzott a háta, t. i. 
a sajtónak. Meg kell hagyni, hogy sok tekin­
tetben igazsága volt az interpellálónak, midőn 
a sajtó visszaéléseinek megrendszabályozását 
sürgette, de sok tekintetben — hogy stíl­
szerűen szóljuk — túllőtt a célon, főleg, 
mikor amiatt kesergett a kitűnő sportférfiú, 
hogy mi jogon és mily alapon támadja a 
sajtó a lóverseny-intézményt, a mikor ennél 
humánusabb dolog nem igen létezik, mert 
hát a lótenyésztés ügyét szolgálja. Persze 
Szemere szépen kikerülte a totalizatör intéz­
ményt, amely rablókat, sikkasztókat és be­
törőket nevel, ami tönkre tesz száz meg 
száz földhöz ragadt szegény embert. Szóval 
mert a sajtó állandóan támadta ezen erkölcs­
telen intézményért a Lovaregyletet, mely 
hallani sem akar arról, hogy az olcsóbb 
helyeken eltöröljék a totalizatőri. Szemere 
Miklós tüzet okád a sajtóra. Wekerle nyom­
ban válaszolt az interpellációra s azt mon­
dotta, hogy egy kettőre nem lehet ez az 
ügyet (t. i. a sajtó megrendszabályozását) 
elintézni, de sor kerül majd rá és a kormány 
oda fog hatni, hogy a sajtó terén észlelhető 
visszaélések, kinövések megtoroltassanak.

♦

Ismét Kossuthot é- Apponyit ünnepelték. 
Megérdemelték, mert valóban nagy szolgála­
tot tesznek hazánknak. A függetlenségi párt 
részesítette ovációkban két vezérét. Az 
ünnepi lakoma keretében, amiért az angol 
vendégek ittlétekor beszédeikben kellőleg 
felvilágos tolták a külföldet nemzetünkről, 
szóval tiszta világításban mutatták be hazán­
kat, amelyet eddig még honfitársaink közül 
is sokan — nem tudni mi okból — el­
homályosítani szerettek volna. Hoitsy Pál 
szép beszédben köszöntötte fel a két ünne­
peltet. Kossuth, valamint Apponyi gyönyörű 
beszédekben válaszoltak, hangoztatván, hogy 
mindenkor az lesz főtörekvéseik, hogy min­
den ténykedésük, cselekedetük a haza érde­
kében, a haza jóvoltáért fog történni.

A vármegyéről.
A közigazgatási bizottság ülése. — A csokonyai 
szobor'leh plezés. — Somogy a Rákóczi ünnepélyen.

Somogyvármegye közigazgatási bizott­
sága október hó 10-én tartotta havi rendes 
közgyűlését, Kapotsfy Jenő főispán elnök­
lete alatt.

A kir. pénzügyigazgató jelentése sze­
rint az elmúlt szeptember hóban egyenes 
adó befizettetett összege 755209 korona 
86 fillér, vagyis 729756 korona 38 fillérrel 
több, mint a múlt év eme hónapjában.

A köz- és állategészségügy kedvező volt.
A pénzügy igazgatóság felkéretett, hogy 

a törlésbe hozott állami adókra vonatko­
zólag kimutatást készítsen minden évben s 
azt a vármegyei- és községi adók törlése 
tárgyában teendő intézkedés végett, a vár­
megye alispánjának küldje meg.

Intézkedés történt egyúttal aziránt, 
hogy a gazdasági ismétlő iskola utasításá­

nak megváltoztatása tárgyában a törvény- 
hatóság felterjesztést intézzen a kormányhoz.

*

Délután értekezlet volt a főispán laká­
sán, akinek indítványára elhatároztatott, 
hogy az október hó 14 én Csokonya köz­
ségben tartandó szobor leleplezési ünnepé­
lyen a vármegye képviseletében Kapotsfy 
Jenő főispán és Sárközy Béla alispán veze­
tésével küldöttség fog megjelenni. A kül­
döttség Szobbon bevárja az ünnepélyre 
Budapestről lejövő Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi minisztert, akit a főispán fog 
üdvözölni. Szebbről a küldöttség külön 
vonaton fog utazni Csokonyára.

Kossuth Lajos és Széchenyi István 
szobrainál meg fog jelenni a somogymegyei 
függetlenségi és 48-as párt képviseletében 
Széchenyi Aladár gróf elnök és Busa Ernő 
dr. titkár, akik a szobrokra leteszik a párt 
koszorúját ; Széchenyi Aladár Kossuthéra, 
Busa Ernő dr. pedig gróf Széchenyi Istvánéra.

*

Ugyancsak elhatározta az értekezlet, 
hogy II. Bákóczy fFerenc fejedelmünk és 
bujdosó társai hamvainak hazahozatala 
alkalmából rendkívüli közgyűlés fog október 
hó 20-ára összehivatni, a melyen a főispán 
hazafias megnyitó beszédet mond, ismerteti 
a letűnt idők nagy alakjainak a haza és 
szabadság érdekében kifejtett kitartó, önzet­
len dicsőséges harcait. Ezután Széchenyi 
Aladár gróf ünnepi beszéde következik, aki 
egyúttal indítványt is terjeszt a közgyűlés 
elé, Bákóczi emlékének megörökítése s egyút­
tal a diffamáló törvények eltöröltetése tár­
gyában, a törvényhozáshoz intézendő fel- 
terjesztés iránt.

A régi három bandériális zászló alatt 
Somssich Miklós, Hoyos Miksa gróf és 
Pallavicini György őrgróf fényes, magyar 
nemzeti öltözetben, lóháton fognak meg­
jelenni a Budapesten rendezendő ünnepé­
lyen, lovukat a vármegye címerével ékített 
hat díszruhába öltözött vármegyei huszár 
vezeti.

Kassára, a főispán vezetése mellett 
Széchenyi Aladár gróf és Somssich László 
gróf kisérik a fejedelmi hamvakat. Somssich 
László gróf a kihalt nagynevű fejedelmi 
családdal vérségi összeköttetésben is áll.

A város közgyűlése.
Kaposvár város képviselő-testülete f 

hó 8-án délután rendes közgyűlést tartott, 
melynek 19 ügyből álló tárgyait 21 /2 óra 
alatt elintézték, pedig a meghívó kilátásba 
helyezte, hogy az ügyek elintézése két 
délutánt vesz -génybe, elfeledkezett azonban 
a magistratus arról, hogy a tárgysorozatban 
kevés a személyi ügy, ellenben a város 
létérdekeire kiható fontos kérdésekben a 
képviselő urak tárgyilagos vitatkozásokat 
nem indítanak.

Az elnöki jelentés kizárólag a képvi­
selő-testület korábbi ülésein hozott határo­
zatok lebonyolításáról, esetleg megfellebbe- 
zéseiröl számol s igy azt minden hozzászó­
lás nélkül tudomásul vették, ellenben 
véleményük szerint a jelentés tárgyainak 
általános felemlitése untig elegendő volna 
s inkább az az administració érdekesebb 
momentumait, a társadalmi, kulturális s 
egyéb a város fejlődésére kiható momentu­
mokat kellene a jelentésnek tartalmazni.

A városi legtöbb adót fizetők 1907. 
évi névjegyzékének egybeáhtására az eddigi 
bizottság mellőzésével Lencz Sándor indít-
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ványára Bakonyi Ferenc dr. Zánkay Gusztáv 
és dr. Simon Dániel küldettek ki.

Egy honvéd ezrednek Kaposvárra 
helyezése és honvéd laktanya építése tár­
gyában polgármester megbizatott, hogy az 
érdekelt körökkel sürgős tárgyalási folytas­
son, tekintettel különösen arra, hogy ez 
ügyben Szekszárd város, Tolna, Szigetvár és 
Mazcali községek már szintén tettek aján­
latokat.

A honvédtiszti étkezde helyiség bér­
összegéhez a város három évi hozzájárulást 
szavazott meg azzal, hogy a szükséglet 
felét a vármegyétől kell ki szközölni

Városi hordári intézmény létesítése 
elhatároztatott.

Tüzoltőltaktanya és közmunka szertár 
felépítésére szükséges 40,000 korona községi 
kölcsön felvétele egyelőre függőben hagya­
tott, tekintettel a jelenlegi drága pénz­
viszonyokra

A mocsolád—tab—siófoki h. é. vasút 
építési segélye címen korábban megszava­
zott 10,000 koronát ki kell fizetni s ennek 
fedezetére 10,500 koronás amortizál iós 
kölcsön a hazai takarékpénztártól, mint 
legkedvezőbb ajánlattevőtől vételik fel.

Kossuth Lajos összes munkáinak meg­
szerzése s u népkönyvtár részére leendő 
átengedése elhatároztatott s e tárgynál 
Simon Dániel indítványára kimondatott, 
hogy Rákoczy és bujdosó társai hamvainak 
hazaszállítása alkalmából a város kiildött- 
ségileg vegyen részt az ünnepségeken s 
koszorút helyezzen a ravatalra, még pedig 
a vármegye esetleges küldöttségéhez csat­
lakozva.

A kerületi betegsegélyző pénztár ré­
szére kedvezményes telek átengedése iránt 
tett tanácsi javaslat erős vitát okozott, 
névszerinti szavazással mégis kevés szó­
többséggel kimondatott a kedvezményes 
telek átengedés, mely azonban értesülésünk 
szerint meg lesz fellebbezve.

A kavicscsal kiépített városi utakra 
szükséges tört kavics megrendelése elfogad­
tatott.

A Damjanich utca meghosszabbítása s 
a Virág-utcától a Dülő-utig utcanyitási enge­
dély adása oly föltétel alatt fogadtatott el, 
ha érdekelt felek az utcatest mélyedéseit 
3000 koronát meghaladó költséggel meg 
szüntetik.

Horváth Lajos közrendőr elbocsát tatása 
miatti felebbezésével elutasittatott, mert a 
szervezeti szabályrendelet szerint a város 
szolgáinak félfogadása és elbocsátása a 
polgármester ügykörébe tartozik.

A városi ügyész és fizetés nélküli 
tanácsosok képviselőtestületi tagsági joga 
fölött a belügyminiszter a hozzá intézett 
felirat dacára nem határozott, minélfogva 
az ügy bizottsághoz utasittatott. Csudálatos 
és szégyenletes, hogy oly ügyben, melyre 
nézve a községi törvény világosan intézkedik, 
ily huza-vonáva! kell eljárni.

A városi vizmü építési vállalkozó kere 
seti kimutatása s követelésének kiutalványo­
zása elutasittatott s a heves vitatkozás során 
kiderült, hogy a vízmű építésére előirány­
zott félmillió korona már is elfogyott s viz 
még mindig nincs, holott már a múlt év 
végén üzembe kellett volna állítani. Állalá 
ban az a vélemény, hogy a vízmű építés a 
városnak óriási anyagi károsodását okozta, 
sőt vidéki szakértők véleménye szerint az 
egész mű téves alapokon készült s kiigazi 
tása s használható állapotba helyezése még 
egy millióba kerülhet.

A Gundy-féle ingatlanok parcellázás 
szerinti újabb eladása az előbbinél kedve 
zőbb s jóváhagyatott.

Hirschmann Mór azon kérelme hogy 
vasúton szállítandó azon nyerstermények, 
melyek kaposvári gőzmalmában megörültei 
nek s mint őrlemények az adriai partokra 
elszállittatnak, az egyik kövezetvám fbe'ése 
alól mentesittessék elutasittatott, mert a 
kizárólag személyeskedő felszólalásokból a 
tényállás megállapítható nem volt.

H I R F K.

Emelnek, emelnek.
Az a boldogtalan halandó, kit nem 

áldott meg a sors vagyonnal, hanem verej- 
tékes munkája után meghatározott jövedelem­
ből kénytelen .■ zükösen beosztani szükség­
leteit, keservesen tapasztalja, hogy e kerek 
sárlekén a megélhetés mind nehezebb lesz.

A háziúr emeli a házbért. A pék a 
süteményt A hús már csak fény űzési cikk. 
Drágább esz a posztó, a cipő, a vászon, a 
gomb, cipőfűző stb. Tehát mindaz, ami a 
legszegényebb ember háztartásában is nél­
külözhetetlen.

A lapok hasábjain naponként meg­
húzódik egy-egy szegény hirecske, hogy 
például a zöldségárusok ekkor és ekkor 
tartott gyűlésükön elhatároz ák, hogy az 
orosz bonyodalmakra vagy egyéb hasonlókra 
való tekintettel fölemelik a zöldség árát.

Ez már nyomja a szegény ember vál­
lát, mert a leves drágább.

A napokban is kaptunk két hirecskét, 
melyek arról számolnak be, hogy egyrész­
ről a magyarországi kezlyü- és sérvl ötő- 
készitők egyesülete a f. évi október hő 1 én 
Budapesten tartott közgyűlése alkalmával 
határozatilag egyhangúlag kimondotta, hogy 
tagjai a bőrárak folytos emelkedése követ­
keztében gyártmányaik árait felemelik, 
másrészről az osztrák és magyar papir- 
gyárosok egyesületének bizottsága Bécsben 
tartott ülésében elhatározta a papíráruknak 
5 10 százalékkal való fölemelését.

A szegény embernek tehát bele kell 
nyugodnia sorsába. Fölemelték már a szén 
és a fa árát is, tehát ki van téve a télen 
annak az esélynek, hogy a saját lakásában 
fagy le a keze. Szenet, fát csak főzési 
célokra vehet. Kéziyüt sem vehet már, mert 
fölemelték az árát.

A háziurak valószínűleg humanitásból 
újból felemelik a házbért. Ezzel jól befüte- 
nek szegényebb lakóiknak s igy talán meg­
mentik őket a inegfagyástól.

Aggodalommal nézünk a jövőbe, mi 
minden szakad még ránk. Hol van még fel­
emelni való ? Majd elválik! Csak egy, egyet­
lenegy felemelésről — az általános fizetés­
felemelésekről — nem adhatunk örvendetes 
hirt. De ha adnánk, akkor sem a szegény 
ember venné annak hasznát.

— Meghívó. A folyó évi november 
hó 5-én kezdődő rendes közgyűlés tárgyai­
nak előkészítésére, az állandó választmány 
ülésének határnapjáula főispán ur Öméltósága 
által folyó hó 20-ika délelőtti 9 órája a 
vármegye székházának nagytermébe tűzet­
vén ki, erről az állandó választmány tagjait 
azzal van szerencsém értesíteni, hogy a 
később beérkező ügyek előkészítésére tar­
tandó ülés határnapja a most kitűzött ülés 
alkalmával fog meghatároztatni Kelt Kapos­
várott, 1906. évi október hó 9 én. S á r- 
k ö z y Béla, alispán.

— Gyászrovat. M olnár Béla kir. 
aljáráshiró életének 35-ik évében folyó évi 
október hó 8-án szivszélhüdés következtében 
elhunyt. Temetése október hó 10-én délután 
volt. melyen a kir. törvényszék, kir. járás­
bíróság, kir. ügyészség és az ügyvédi kar 
teljes számban részt vett.

— Betiltott népgyülés. A kaposvári 
összmunkásság ma (vasárnap) tüntető kör­
menettel egybekötött népgyülést akart tar­
tani. A városi rendőrfőkapitány azonban az 
összmunkásság erre vonatkozó bejelentését 
tudomásul nem vette s úgy a körmenetet, 
mint a népgyülést nagyon elfogadható indo 
kolás alapján betiltotta.

— Széchenyi Ferencné grófné teme­
tése. Somogylarnócáról értesítik lapunkat, 
hogy vasárnap délben ment ott végbe 
Széchen y i Ferenc grófné, szül. E r d ő d y 
Franciska grófnő temetése. A beszentelés a 
kastély kápolnájában ment végbe, hol a

halottat ravatalra helyezték A beszentelést 
Széchenyi Miklós gróf győri püspök végezte 
Magenheim József pécsi apát és Remer Gyula 
szuloki esperes plébános, a barcsi és csoko- 
nyai plébánosok és házi káplánok segéd- 
kezése mellett. A temetésen, eltekintve a 
csaknem teljes számban egvbegyült Széchenyi 
és Erdődy grófi családoktól, Somogy- és 
Tolnavármegye, de még a távolabbi vidékről 
jött arisztokraták is nagy számban vettek 
részt. Ott voltak Kapotsfy Jenő Somogy-, 
Apponyi Géza gróf Tolnavármegye főispán­
jai, Sárközy Béla omogyvármegye alispánja, 
Majláth József gróf, Somssich Adolf gróf, 
Jankovich Aladár gróf, Pécsről dr. Visy 
László uradalmi ügyész és Matyasovszky 
Mátyás ezredes, az uradalmi tisztikar és 
cselédség teljes számban, mely siratja a 
mindig nemesen érzett uraságot. A koporsót 
számos koszorú borította. A lesújtott csalá­
dot az egész országból tömegesen keresték 
fel részvét nyilatkozat okkal. A kápolnából 
a tarnőcai temetőbe k sérték az elhunyt 
grófnét, ahol a halálban megelőzött két 
gyermeke mellett helyezték el. Az egész 
temetési gyülekezet csak a temetőben oszlott 
szét.

— Az igazgatói fizetések megadóz­
tatása. W e k e r I e Sándor miniszterelnök­
nek az a terve, hogy az adóreformot kiter­
jeszti a nyilvános számadásokra kötelezett 
vállalatok adójára is. Nevezetesen pedig 
igazságtalanságnak tartja, hogy a nagy 
takarékpénztárak a tárcájukban levő nagy 
tömeg értékpapiruk egész kamatjövedelmét 
levonják a mérlegszerű tiszta nyereségből és 
ezáltal oly csekély végösszeg után adóznak, 
amely az egyenlő adózás föltételeivel semmi­
képen sem egyeztethető össze. A miniszter- 
elnöknek ez a terve pénzügyi körökben 
aligha fog nagy örömmel találkozni. Úgy 
tudjuk továbbá, hogy a miniszterelnök meg 
akarja adóztatni az igazgató fizetéseket is. 
A mi nagyon is igazságos lenne.

— Meghívó Főtisztelendő Rozgonyi 
György nagybajomi plébános ur f. évi okt. 
hó 14-én, vasárnap délután 4 órakor a 

Kaposvári Katholikus Kör« helyiségében 
(Anna-utca 8 sz.) »A Boldogságos 
Szűz, mint Magyarország Nagy­
asszonya vallásos költésze­
tünkben« címen felolvasást tart, melyre 
az igen tisztelt körtagokat és azok vendégeit 
keresztény szeretettel meghívja az elnökség.

külföld

A helyzet Oroszországban.

Az alkotmányos demokraták kongresz- 
s usa végre döntött: nagy többséggel lemon­
dott a passzív rezisztenciáról, még pedig 
azzal az indoklással, hogy lehetetlenség 
keresztülvinni az összes állampolgári köte­
lezettségek megtagadását. A mit a párt 
lehetetlenségnek ismer, azt nem is próbálja 
meg. Ennek folytán az alkotmányos demok­
raták szintén élénk részt fognak venni a 
képviselőválasztó küzdelemben. Érdeklődés­
sel várhatjuk, hogy micsoda eredménynyel. 
Ha a kadetpárt mint többség térne vissza a 
birodalmi dumába, ez kedvező fordulatot 
adhatna Oroszország belső politikai helyze­
tének. Erre azonban a mai viszonyok között 
kevés a kilátás.

Az osztrák Reichsrathból.
A Wiener Zeitung október 9 iki száma 

közölte Schneller Arnold altábornagy komá­
romi várparancsnok nyugdíjazását. A belügy­
miniszterhez intézett interpellációban Delie­
mig és társai a magyar Komárom névnek
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Komovn helyett az osztrák hivatalos lapban 
való kinyomatását a nyelvi téren Magyar- 
országgal szemben tett számos nagy és 
kicsi engedmény egyikének mondják, a 
melyek ellen Ausztriában sajnos, mindig 
hasztalanul küzdenek. Kérdik a minisztert, 
mit szándékozik tenni, hogy régóta isme­
retes helységneveknek magyarosítása az 
osztrák hivatalos lapban többé elő ne 
forduljon.

Szilveszter Dobernik és társai interpel­
lációt nyújtanak be, melyben felhívják a 
kormányt, hogy még a legközelebbi delegá­
ciók egybegyülése előtt terjesszen a Reichsrat 
elé törvényjavaslatot a közös miniszterek 
felelősségéről.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

Dr. Rnsa Ernő.

4082 szám.
19067™

Árverési hirdetményi kivonat.
Özv. Katkics Mihálynész 

Horváth Mária kaposvári lakosnak kérelme 
folytán a kaposvári kir törvényszék 
11683/1906. p sy. jogerős Ítélete alapján 
a végrehajtási árverés joghatályával bíró 
közösség megszüntetése iránti végrehajtási 
ügyében a kaposvári kir. törvényszék a 
kaposvári kir. járásbíróság területén levfi 
Kaposvár város területén fekvő a kaposvári 
107. számú tjkvben telvett özv Katkics 
Mihályné szül. Horváth Mária nevén álló 
a f 1 sor 139. hisz (ház udvarral, bejárás 
közös a kaposvári 995. sz. tjkvben felvett 
a j- 140 hrsz. udvar és ház bejáratával) 
és az ugyanazon tjkvben ugyanannak 
nevén álló a j- 141. hrszámn kert és ház, 
továbbá a kaposvári 995 számú tjkvben 
felvett Tollinger Pál és neje szül Frank 
Juliánná nevén álló a f 140. hrsz. (ház 
udvarral, melynek bejárása közös a kapos­
vári 107. sz. tjkvben felvett a f 139 hrsz. 
ház és udvar bejárással) továbbá az ugyan­
azon tjkvben ugyanazok nevén álló a f 
142. hrsz. (ház, kert) ingatlanokra 3286 
kor ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik azzal, bogy a fent 
elősorolt összes ingatlanok rgyszerre, 
együttesen a fenti 3286 kor. amit együttes 
kikiáltási árban bocsáttatnak árverés alá

Továbbá, hogy a mennyiben ezen 
ingatlanokéit 7040 koronánál nagyobb 
vételár meg nem igértetnék, az ingatlanok 
ezen 7040 korona utóajánlati vételárban 
az 1881. LX. t.-c. 187. § a értelmében dr 
Rusa Ernő kaposvári lakós által meg 
vettnek tekintendő, még az. esetben is, ha 
nevezett u'óajánlatot tevő az árverésen 
msg nem jelennék elrendelte, és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1906 évi 
október 29. napján d e 10 órakor ezen 
kir törvényszék mint tkvi hatóságnál 
(megyeház II. em. 16. az.) megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsórának 10%-át vegyis 
328 korona 60 fillért készpénzben, vagy 
az 1881, LX. t.-c. 42. § óban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333 szám alatt kelt 
igazságfigyminiszteri rendelet 8. §ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kaposvár, 1906. augusztus 31-ikén.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság.
DOHMANN, 

kir. törvényszéki biró

Érvényes 11)0(1. október l-étől.
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Nzemély hitel !
Kezes és kezes nélkül katonatisetek-, papok-, lelkészek , udvari-, állami-,

"<^5 megyei. és magántiszfviselők, tauitők, kereskedik, iparosok, nyugdíj jogo- 
sült hölgyek, kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak 7*-25 évig 

dSgl$ terjedő időre heti, havi, l/4—Va és egész évi tőkekamnt törlesztéssel!

m

m
m
m

«B

m

Különlegesség I A pár is- bécsi enqueté értelmében 
tőkésítjük a jövödelmet.

4°/ *0 • 4%! 4%!

Jelzsilog' hiiel!
4%!

300 koronáiéi feljebb I. II. és III. helyre földek-, városi- és vidéki- 
házuk, nyaralók, gyárak, fürdőépületek, malmok, ásványvíz és egyébb 

források és kőbányákra, a becsért ék 3U részé g,

ÉpiiéKi hiíel!
Építésiéiben lévő ingatlanokra 2—3 részletben, oly arányban a mily 

arányban az építkezés élői e haladt!

Bank és magánadóstigok convi rtálása!
Váltó- és tárcahitel! Tiszleszámitolás kereskedőknek !

Előnyösen ! Solid alapon és gyorsan eszközöljük mindezen fenti műve­
leteket elsőrangú intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok!
Kérjen prospentust ! — Válaszbélyeg melléklendő !

3-3 MELLER L E.
Budapest, V., Koháry-utca 19/15.

Hagehm Károly

könyvny 0 indít j ában

tanuló

felvételik.

mwmwmmwwmww$wmwwwwm.
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forintért tiszta gyapjúszövet­
ből mérték szerint elegáns 
kivitelű férfiöltöny, felöltő 

vagy télikabát

Krausz F. és Társa
szabóüzlete,

Budapest, Kerepesi-ut 69.

Vidékre mintákat mórtékvóteli utasítással 
bórmentve.
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Legjobb
mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban se hiányozzék az 

eredeti

„Styriai“ kötőgép
Árjegyzék ingyen. — Kedvező fizetési 

feltételek.

Első styriai kötőgépgyár
magyarországi képviselete, 

FOGL J.L. miigépész 
Budapest, VI Csengery utca 54.

jrfe#:

Legfinomabb a maga nemében
a „CERES“-ETEL ZSÍR

(kókuszdiókból).

Tészta-, pecsenye-sütéshez és főzéshez 
_ a legjobb.

SCHICHT GYÖRGY
„CERES“

tápszermüvek 
osztálya

Aussig E/ni.

f orrást, hagyomor-. bél-és légcsőhuruttól szabadulni akai n k 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
for ást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak re* 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

\ mohái Viies-forrás. mint természetes szúr savdús ásványvíz, feltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanynviz: dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógy sóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta 
bebizonyosodott hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, eholcra, mogkiméltettek azok, a kik közönséges ivőviz helyett a baktériummentes mohai 
Ágnes-viizel éltek Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Szamos elismerő nyilatkozat a tun ás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára 
másfélllteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes éitikii mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrt
> ízét a legszeg én> * b!> er. bor is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városukban lerakatok azerveztottek, ugyanott a forrás Ív' p.rlvrplt ti OT" V í 7 1 
oltásának isméi telő lüzeie ingj én kapható. A forráskezelűség. — Kapható minden fiiszerüzletbon és elsőrangú vendéglőben. UV,U¥WU *

MIT IGYUNK Y j»;* —
hogy egészségünket megóvjuk, mere jgyünk Ulöhíli 
csakis a természetes s z c n s a v a s . . .v.i
ásvánvvie erre a legbiztosabb ovoszer. IgyUIIk WUIIdl

b) 10—10
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RÓZSA JÁNOS

Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.
SAJÁT HÁZÁBAN.

a IXXXXXXXXXXXXXl •

WAGNER a „Hangszer Király“
összeválogatott

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

1!

csoportja

is drb összesen csak 5 forint

vegyészeti ruhatisztító
és gözmüfestö intézetét,

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok
nem ütnek vissza.

Kérem a modern vegytisztít ást ne tessék a szabó/olt 
tisztitdssa l összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.

éa pedig:
1 iskola-hegedű jávoriéból jó hanggal,
1 hegedű vonó, bükkfából tolókával 
1 hegedű tok, amerikai bőrvászonból, vonó­

tartóval,
1 hegedű hangoló-eip tokban,
2 , nyereg, szép faragott minta,
1 „ gyanta, különleges, dobozban,
1 „ hangtompító, finom ébenfából,
6 „ húr, igen jó minőségű,
l hasznos ajándék deákok részére.

15 darab összesen csak 5 forint. Ugyanezek 
még finomabb kivitelben 8 forint.

Legújabb szabadalom, hangszere­
men egy órai gyakorlat után bárki 

játszani tud.
Árjegyzéket ingyen küldök.

WÁGNER a „Hangszer Király“
Budapest, Vili., József-körut 37/39.

• IXXXXXXXXXXXXXl •

RészlelfizHvsn porcellán és 
4 üveg szervizek, 

lámpák, ch.na-
-................  ......... ezüst.
Kérésre képes színes árlap ingyen. Ugyanitt utazók 
felvétetnek, kik vendéglősöket, kér skedőket és 
henteseket látogatnak, híres szegedi paprika el­
adásával sokat kereshetnek.
1 kiló világhírű szegedi paprika 3 Irt utánvéttel.
Ivánkovits Károly és fia, Szegeden.

Taky Ferencz
oki. gépész, villany- és vizvezelékszerelő 
KAPOSVÁR, KORONA-UTCZA 14. SZ.

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy a jelen kor igényeit 
teljesen kielégítő

villany, vízvezeték, telefon
és villamos-csengő felszerelésére, valamint 

biczikli, varrógép, villany- és benzinmotor, úgyszintén min 
dennemü mechanikai gépek javítására

Fieclroleclinikai |J|]||^||r^
rendeztem be.

A városi villanytelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású 
műhely felállítására azon czél vezérelt, hogy bő tapasztalataim s 
szaktudásom révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, 
melyet a nagyközönség eddig nélkülözni volt kénytelen.

A villamos világításnál előforduló zavarokat a leggyorsabban 
és legjutányosabban eszközlöm.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

Taky Ferencz
oki. gépész, villany- és vizvezetékszerelő.

00~ Magánvizvezetékek felszerelését igen jutányos áron
vállalom el.

^99999999999!99f!999999999999999»
Nyomatott Hegeimen Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.
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